
平成２５年度前期の技能検定試験へ向けた

指導が終わり、指導していただいた熟練技能

者（19名）、指導先の高等学校（21校）・中小

企業（2社）、および指導を受けた生徒・従業

員（238 名）を対象としたアンケートを実施

したので報告する。 

熟練技能継承事業では後期の技能検定試験

（機械検査やシーケンス制御など）へ向けた

指導を継続しており、今回まとめたのはこれ

らを含めたアンケート調査の中間集計となる。 

 

指導を受けた生徒・従業員の満足度を調査

した設問では、右上のグラフに示すように、

「大いに満足」「満足」を合わせ、昨年の最終

結果と同率の 87％と高い満足度となった。 

 

また、指導を受けた高等学校の担当教諭や

中小企業の担当課長に対して“次年度もまた

派遣を希望するか”聞いた設問に対しては、

派遣希望が 100％であった。（右中グラフ） 

 

一方、指導した熟練技能者に“学校や企業

の対応”を聞いた設問では、「大いに満足」「満

足」を合わせた満足度は 84％で、一昨年の

66％、昨年の 40％を大きく上回った。（右下） 

しかしながら、熟練技能者の自由記述には

「年齢的に不安」と記す方もおり、次世代へ

の引き継ぎに課題を感じている側面もある。 

次年度の派遣希望が１００％ 
～平成 25年度前期の指導者および指導先へのアンケート調査～ 
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